EXERCICIS DE PRÀCTICA DEL TEMA 1

1.-  Quines propietats té la suma?  

      Explica-les i fica un exemple amb nombres de cada propietat:
2.- Calcula el quocient i el residu de 94385 : 67. Fes la prova de la divisió.
3.- Completa el nombre que falta:

a)  9987 + __________ = 11394

b) 25894301 - ________ = 17285943

4.- Calcula:

a) 3+12 – 4 + 9=




b) 1 + 8 · 7=

5.- Calcula pas a pas:

a) (6 + 12) : 2 + 18 : (5 + 4) = 


b) 8 · 3 : 4 : (10 : 2 – 4) + 20 = 

6.- Calcula el valor de les següents expressions:

a) 24=





b) 33=

c) 72=






d) 50=
e) 91=
7.- Expressa en forma d’una única potència:

a) 513 · 54 =

b) 312 :  39 =

c) (46)7=

d) (27 : 24) : 22=

e) 75 : (72:72)
8.-Francesc té 35 €, Robert té 17 € més que Robert i Joan té la meitat que Robert. Entre els tres volen comprar una consola que costa 150€. 
a) Quants diners té cadascú?

b) Quants diners tenen entre els tres?

c) Quants diners els falten per a comprar l’ordinador?

9.-  Un cotxe consumeix 9 litres de gasolina l’hora i un avió consumeix 7 voltes més. Quants litres consumeixen entre els 2 al cap de les 2 hores?

10.- Volem repartir 315 € entre quatre amics de manera que tots tinguen els mateixos diners. 

a) Quants diners rebrà cadascú? 

b) Quants diners sobraran?
11.- Completa:


a) 
[image: image1.wmf]36

=


f) 
[image: image2.wmf]64

=


b) 
[image: image3.wmf]81

=


g) 
[image: image4.wmf]100

=


c) 
[image: image5.wmf]4

=


h) 
[image: image6.wmf]9

=


d) 
[image: image7.wmf]49

=


i) 
[image: image8.wmf]16

=


e) 
[image: image9.wmf]25

=


j) 
[image: image10.wmf]1

=

12.-  Completa:


a) 
[image: image11.wmf]169

  =


b) 
[image: image12.wmf]    = 4


c)  
[image: image13.wmf]50

  = 7 i residu _____


d)  
[image: image14.wmf]121

=


e) 
[image: image15.wmf]1

 = 

13.- Troba l’arrel quadrada entera i el residu de:

a) 83

b) 52

c) 12

d) 131

e) 66

14.- Calcula pas a pas:

a) 3 + 4 · (
[image: image16.wmf]36

 - 4) = 


b) 42 : 23 + 
[image: image17.wmf]64

:2=

c) 7 + 
[image: image18.wmf]9

 - 18 : 3=



d) 25:[(
[image: image19.wmf]81

- 32) + 42]=




15.- Es volen repartir 720 € entre 3 persones i se sap que la primera rebrà 284 €. Quant rebran les altres dues si la resta es la reparteixen a parts iguals?






_1286825903.unknown

_1286825989.unknown

_1286826457.unknown

_1286826639.unknown

_1286826759.unknown

_1286826571.unknown

_1286826003.unknown

_1286825942.unknown

_1286825959.unknown

_1286825920.unknown

_1286825793.unknown

_1286825831.unknown

_1286825888.unknown

_1286825812.unknown

_1286824623.unknown

_1286824749.unknown

_1286824940.unknown

_1286824684.unknown

_1286824464.unknown

